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PROVA DA UNIDADE I

Questao 1: y

Seja f a funcao dada por f(z) = 42® — 23, e seja [ y = f(x)
a reta y = 18 — 3z, onde [ é tangente ao grafico de
f, no ponto x = 3. Seja R a regiao limitada pelo
grafico de f e o eixo x, e seja S a regiao limitada
pelo grafico de f, a reta [, e o eixo x, como mostra l

a figura ao lado.

(i) Calcule a drea de S.

(ii) Calcule o volume do sélido gerado quando R é

girada em torno o eixo y.

Questao 2:

Seja R a regiao do plano delimitada pelo eixo z, o grafico de y = \/x para 0 < x < 2.
(i) Determine o centréide de R.

(ii) Usando o Teorema de Pappus-Guldin, mostre que o volume do sélido gerado
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(iii) A regido R ¢ a base de um sdlido. Para este sélido, cada segao transversal

quando R é girada em torno da reta x = —1 é

perpendicular ao eixo x sao quadrados. Calcule o volume deste soélido.

Questao 3:
(
, . , =13t
Uma curva C' é definida parametricamente pelas equacoes { , .
=3t
L Yy

(a) Determine caso exista, as coordenadas do ponto de auto-interse¢ao de C'.
(b) Determine os intervalos em ¢, onde a curva tem concavidade para cima.

(c) Determine o comprimento da curva de t = 0 até t = /3.



Questao 4:

(a) Determine o angulo 6 que corresponde ao ponto na curva r = 3 + 2 cos # com x

coordenada igual 2.

T
(b) Determine a equagao da reta tangente a curva polar r =3+ 2 cos 6 em 6 = 5

2
(c) Mostre que a equagdo polar r = Fpp—t representa uma parabola e esboce seu
— sen
grafico.
Questao 5:
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(i) Combine cada um dos oito gréficos acima com uma das seguintes equagoes




6

(a) 7 = cos 26, (b) rcos =1, (c) r= 1= cos 20’
() r =0, (F)r? = cos20, () r=1+ cosb)

2
(i) r = "t (j) r* = sen20, (k) r=—send,

(ii) Calcule a drea do lago interior da limagon acima.

(iii) Calcule o comprimento do cardidide acima.

(d) r = sen 20,

(h) r=1— sen 6,

() r=2cos 0 +1



